

Oponentský posudek
na diplomovou práci Kristýny Janouškové
Trestněprávní úprava ochrany před terorismem v České republice

Diplomová práce je vypracována na aktuální téma. Od zničení Světového obchodního centra v New Yorku v září 2001 se terorismus stal jedním z hlavních problémů jednadvacátého století. Obří finanční prostředky byly, jsou a patrně budou i nadále celosvětově vynakládány na „boj proti terorismu“, jednotlivé státy aplikují nové technologie, přijímají novou, protiteroristickou legislativu (trestněprávní či trestně procesní legislativa je jen její výsečí), úzce spolupracují na mezinárodní úrovni v úsilí o omezení tohoto fenoménu, aniž ovšem bylo dosaženo zjevných žádoucích výsledků. Frekvence teroristických útoků se zvyšuje, teroristické útoky dosahují stále větších rozměrů, stávají se univerzálnějšími, sofistikovanějšími a specializovanějšími.

Každý, kdo zpracovává téma terorismu v podobě odborné práce, musí se nejprve vyrovnat s pojmem terorismus, který je neurčitý, mnohovýznamový, doslova hraje všemi barvami. Této a navazujícím otázkám věnuje diplomantka pozornost v první kapitole. Následuje kapitola o nástrojích ochrany před terorismem. V ní se diplomantka zabývá například problematikou tzv. osamělých vlků, anebo aktuálními otázkami zahraničních bojovníků. Následuje pojednání o mezinárodních aspektech boje proti terorismu (což podle mého názoru patřilo spíše na místo kapitoly druhé). Čtvrtá kapitola pak koresponduje s názvem celé diplomové práce. Autorka v ní podrobně rozebírá legislativní vývoj i aktuální znění té části protiteroristické legislativy, která je obsažena v trestním zákoníku.

Osnova práce je (až na uvedenou výtku shora) správná a logická.

Po formální stránce je diplomová práce opřena o velmi solidní okruh odborných pramenů, na které autorka vhodně a správně odkazuje.

Diplomová práce plně odpovídá požadavkům kladeným na podobné kvalifikační práce. Je tedy způsobilým podkladem pro ústní obhajobu, kterou doporučuji orientovat na otázku: Zahraniční bojovníci jako problém ochrany před terorismem.

Diplomovou práci hodnotím: velmi dobře

